

El descontrol sobre cinco vertederos ilegales obliga a una limpieza urgente

MOLINA DE SEGURA

El Consistorio invertirá 50.000 euros en la recogida de hasta 750 m³ de desechos y alerta de sanciones muy graves por abandono de residuos

A. S.

Cinco vertederos ilegales que ahora mismo están fuera del control de los servicios municipales encargados de la limpieza han obligado al Ayuntamiento de Molina de Segura a adjudicar un contrato específico para acabar con ellos. Estos puntos de acumulación de desechos en grandes cantidades se encuentran en el camino de la Cornicabra, la calle Dos de El Romeral, Los Conejos, la avenida de los Castaños, la calle Calí y la zona Charco Laura.

La retirada de los residuos se llevará a cabo de forma que se garantice la separación selectiva de los desechos. Los trabajos incluirán el transporte de los mismos y la posterior entrega a un gestor autorizado, «garantizando de esta forma su tratamiento y valorización» explicó el concejal de Medio Ambiente,



Estado de uno de los vertederos donde actuará el Ayuntamiento. AYTO.

José Manuel Hernández. Los tipos de residuos a retirar son, entre otros, escombros y restos de obra, enseres domésticos, restos de poda, cubiertas de amianto y enseres voluminosos».

El contrato del servicio para la recogida de basuras dispersas presentes en estos cinco vertederos incontrolados ha sido adjudicado recientemente por la Junta de Gobierno Local, por un importe de 53.922 euros, con un plazo de ejecución de dos meses. El volumen aproximado de residuos a retirar asciende a 750 m³, sobre una superficie total estimada en 13.000 m².

La actuación se completará con

la colocación de cartelería con mensajes donde se señalará la prohibición de depositar residuos en cada una de las zonas descritas, bajo multa, según lo establecido en la Ordenanza Municipal de Limpieza Pública y Gestión de Residuos. Esta normativa considera como infracción muy grave el abandono o vertido de residuos

Los restos encontrados van desde cubiertas de amianto hasta escombros, enseres domésticos y podas

de forma incontrolada y establece sanciones de entre 1.500 y 3.000 euros.

Servicios municipales

El concejal molinense recordó que el municipio tiene dos servicios municipales para retirar estos desechos de casas y empresas. El Ecoparque Municipal, por un lado, es el centro de recepción y almacenamiento selectivo y gratuito de residuos domésticos que no pueden depositarse en los contenedores de la vía pública, como escombros, restos de poda, aparatos eléctricos y electrónicos, enseres voluminosos, maderas, metales, etc. Por otro lado, el Servicio Municipal de Recogida de Voluminosos y Enseres recoge gratuitamente, con cita previa, muebles, electrodomésticos y otro tipo de enseres.

Además, el Ayuntamiento tiene otros servicios como la recogida de papel-cartón comercial en la zona centro de Molina de Segura. Los vecinos disponen también de contenedores de recogida selectiva ubicados en la vía pública para el depósito de envases ligeros, papel y cartón, vidrio, ropa, calzado y juguetes, aceite usado de cocina y minipuntos limpios para el depósito de pilas, bombillas y pequeños aparatos eléctricos y electrónicos.

El Ayuntamiento muestra su «frontal oposición» al almacén de CO₂ en el Noroeste

CARAVACA DE LA CRUZ

JUAN F. ROBLES

El Ayuntamiento de Caravaca de la Cruz ha solicitado a la Consejería de Medio Ambiente de la Comunidad Autónoma información acerca del proyecto de investigación vinculado al posible desarrollo de un almacén subterráneo de dióxido de carbono (CO₂) en la comarca del Noroeste, concretamente en terrenos pertenecientes a los municipios de Moratalla y Cehegín. El depósito, ubicado a 850 metros de profundidad, se ubica en zonas limítrofes del término municipal caravaqueño.

Este proyecto, tal y como adelantó LA VERDAD, está en una fase preliminar de investigación, a la espera de tener permiso de la Dirección General de Energía para llevar a cabo un sondeo en Moratalla que permita evaluar la viabilidad técnica y económica del almacenamiento geológico de CO₂ en el subsuelo de esta zona.

El alcalde de Caravaca, José Francisco García, quiso dejar constancia que «estará vigilante de cada paso que se pudiera dar en este proceso que por ahora solo es una intención», al tiempo que avanzó «que el Ayuntamiento de Caravaca va a estar frontalmente opuesto a que el Noroeste se convierta en el lugar donde se almacene lo que otros lugares contaminan y además con proyectos poco experimentados».

«Vertedero subterráneo»

El alcalde quiso ser contundente en su posicionamiento: «No vamos a permitir que nuestras sierras y nuestros recursos naturales se conviertan en el vertedero subterráneo de las emisiones de otras zonas industriales. Se trata de una tecnología aún en fase experimental, con una escasa trayectoria real en Europa, y cuyos efectos a largo plazo pensamos que no están comprobados».

En los últimos días, tanto el Grupo Municipal Socialista, en redes sociales, como el Grupo Parlamentario de Podemos, una rueda de prensa ofrecida en la plaza del Arco caravaqueña, manifestaron públicamente su preocupación por este proyecto. El alcalde quiso lanzar un mensaje de tranquilidad y responsabilidad institucional a los vecinos.



Trabajos de demolición de la galería comercial de La Manga, ayer. ANTONIO GIL / AGM

Empieza la demolición de la antigua galería comercial de La Manga

SAN JAVIER

La pala echará abajo los 39 locales y dejará el entorno despejado en menos de una semana

ALEXIA SALAS

El abandono de varias décadas empieza a caer en forma de escombros. La Manga se librará esta semana de la imagen deteriorada de las viejas galerías comerciales que quedaban frente al hotel de cuatro estrellas Doblemar. Tras

la orden de demolición emitida por el Ayuntamiento de San Javier de manera subsidiaria, ante la inacción de los propietarios, la pala comenzó ayer a tirar abajo los 39 locales que quedaban en pie, aunque en estado de ruina.

A lo largo de la mañana de este lunes se desmontaron seis módu-

los. «En principio iba a ser una semana el plazo de finalización de las obras, pero creo que va a quedar terminado en tres días», explicó el concejal de Urbanismo y Medio Ambiente, Antonio Martínez. El edil explicó que la principal dificultad del proyecto radica en la diversidad de la propiedad. El grupo balear Roc Hotels, gestor del Hotel Doblemar, es el propietario mayoritario con aproximadamente un 60% de las galerías en ruina, mientras que el resto se reparte entre pequeños dueños. En total, los propietarios tendrán que enfrentarse a una liquidación de 189.000 euros.